



Učinkovitejše komunalne storitve z novo pridobitvijo v voznem parku Komunalne Laško

Za zanesljivo izvajanje komunalnih storitev ni pomembno le dobro organizirano delo ekip na terenu, temveč tudi sodobna in ustrezno opremljena mehanizacija, ki omogoča varno, učinkovito in pravočasno opravljanje nalog.



V Komunalni Laško smo zato vozni park okrepili z novim specialnim vozilom za prevoz kotalnih kontejnerjev, ki bo pomembno prispevalo k še boljšemu izvajanju storitev ravnanja z odpadki in komunalne logistike na območju občine.

Nova pridobitev pomeni predvsem večjo operativno zanesljivost in prilagodljivost pri vsakodnevem delu. Prevoz kotalnih kontejnerjev bo z novim vozilom hitrejši, učinkovitejši in organizacijsko fleksibilnejši, kar bo omogočilo nemoteno izvajanje komunalnih storitev za uporabnike.

Pomemben vidik posodobitve je tudi varnost pri delu. Sodobna tehnična oprema in prilagojene rešitve zaposlenim omogočajo varnejše in bolj ergonomično opravljanje delovnih nalog, kar je pri vsakodnevem delu na terenu izjemnega pomena.

Novo vozilo prinaša tudi okoljski vidik izboljšav, saj sodobnejša tehnologija omogoča učinkovitejšo porabo goriva in s tem manjši vpliv na okolje. Takšne posodobitve so pomemben korak pri uresničevanju ciljev trajnostnega razvoja in odgovornega ravnanja z viri.

Komunalne storitve so pomemben del kakovosti bivanja v lokalnem okolju, zato bomo v Komunalni Laško tudi v prihodnje sledili tehnološkemu razvoju in rešitvam, ki omogočajo še varnejše, učinkovitejše in bolj kakovostne storitve za občane.

Dragica Landekar

Kako dobro ločujemo odpadke v občini Laško? Skupaj lahko bolje

LOČUJMO ODPADKE, SKRIBIMO ZA NAŠE OKOLJE!
Pravilno ločevanje odpadkov je preprost korak za čistejšo prihodnost.

PAPIR	PLASTIKA IN KOVINSKA EMBALAŽA	STEKLO	BIOODPADKI	MEŠANI KOMUNALNI ODPADKI
ČASOPISI, KARTON, PISARNIŠKI PAPIR (brez hrane in posteljne bižije)	PLASTERKE, EMBALAŽA, FOLIJE (ločeno od hrane)	STEKLENICE, KOZARCI (brez pokrovcov)	OSTANKI HRANE, VRTNI ODPADKI	SAMO TISTO, KAR NI PRIMERNO ZA RECIKLAŽO ALI KOMPOSTIRANJE
<p>SOBI:</p> <ul style="list-style-type: none"> časopisi, revije karton, kartonska embalaža pisarniški papir papirnate vrečke <p>NE SOBI:</p> <ul style="list-style-type: none"> stazani ali mokri papir papir s plastično folijo stropnik embalaža 	<p>SOBI:</p> <ul style="list-style-type: none"> pijane pijače plastična embalaža živil plastična embalaža, folije kovinska embalaža (pločevine) <p>NE SOBI:</p> <ul style="list-style-type: none"> embalaža z ostanki hrane gnojilo, plastika brez oznake reciklaže plastične in prevlečene banke ali kembali 	<p>SOBI:</p> <ul style="list-style-type: none"> steklenice stekleni kozarci druga steklena embalaža <p>NE SOBI:</p> <ul style="list-style-type: none"> keramika, porcelan žamet, ostali tekstilni odpadki pokrovi, zamaški 	<p>SOBI:</p> <ul style="list-style-type: none"> ostanki sadja in zelenjave kava, kavašina, čajne vrečke ostanki hrane vrtni odpadki (listi, trava, rože) <p>NE SOBI:</p> <ul style="list-style-type: none"> plastika, vrečke metalo, kosi tekočina, olja 	<p>SOBI:</p> <ul style="list-style-type: none"> higijeni odpadki (večičl. plenice) poročila, prah ostanki, ki niso preveč za reciklažo ali kompostiranje <p>NE SOBI:</p> <ul style="list-style-type: none"> odpadna embalaža bioodpadki nevarni odpadki

Vsak pravilno ločen odpadki prispeva k čistejšemu okolju in učinkovitejši reciklaži.

Skupaj ustvarjamo boljši kraj za življenje.

Za več informacij o pravilnem ločenju odpadkov obiščite www.komunalnolaško.si

V Komunalni Laško si prizadevamo za čisto, urejeno in okolju prijazno občino, pri čemer ima pomembno vlogo prav vsak posameznik. Nedavno izvedena sortirna analiza mešanih komunalnih odpadkov je pokazala, da med odpadki še vedno pre pogosto končajo materiali, ki bi jih bilo mogoče pravilno ločiti in usmeriti v reciklažo ali kompostiranje.

Na prvi pogled se morda zdi, da en napačno odložen odpadki ne pomeni veliko, v resnici pa nepravilno ločevanje povzroča več težav, kot si mislimo. Zmanjšuje kakovost materialov za reciklažo, otežuje predelavo odpadkov, povečuje obremenitve zbirnih in predelovalnih centrov ter prinaša dodatne stroške ravnanja z odpadki.

Pravilno ločevanje ni zapleteno, zahteva pa nekaj pozornosti in dodatnih sekund pri vsakodnevih opravilih. Prav te majhne odločitve pa na dolgi rok ustvarjajo veliko razliko, tako za naše okolje kot tudi za kakovost bivanja in učinkovitejše ravnanje z viri.

Da bo ločevanje še enostavnejše, smo pripravili pregleden prikaz osnovnih pravil pravilnega ločevanja odpadkov, kjer lahko hitro preverite, kam sodi posamezna vrsta odpadkov.

Skupaj lahko naredimo veliko za čistejšo občino in bolj trajnostno prihodnost. Hvala, ker s svojimi vsakodnevnimi navadami prispevate k urejenemu okolju v občini Laško.

Dragica Landekar

Navodilo Komunalne Laško in Občine Laško za varno polnjenje bazenov iz javnega vodovoda

Z nastopom toplejših dni se povečuje zanimanje za polnjenje domačih bazenov. Da bi kljub polnjenju bazenov zagotovili nemoteno oskrbo s pitno vodo za vsa gospodinjstva in preprečili morebitne okvare na vodovodnem omrežju, vas prosimo, da upoštevate spodnja navodila.

1. Polnjenje preko hišnega priključka
Najprimernejši način za polnjenje manjših in srednje velikih bazenov je preko vašega hišnega vodovodnega priključka (vrtne cevi).

- **Kdaj:** priporočamo, da bazen polnite v času **manjše porabe, najboljše ponoči** (med 23. in 5. uro), pred polnjenjem pa obvestite dežurno službo vzdrževanja vodovoda Komunalne Laško, kontaktna številka 051 614 501.
- **Kako:** vodovodno pipo odprite le delno. Počasno polnjenje preprečuje nenadne padce tlaka v omrežju in dvig usedlin v ceveh, kar bi lahko povzročilo kalnost vode pri vas ali vaših sosedih.
- **Obračun:** porabljena voda se obračuna po stanju na vodomernu, skladno z veljavnim cenikom.

2. Prepoved odvzema vode iz hidrantov

Opozarjamo, da so hidranti v javnem vodovodnem omrežju namenjeni izključno požarni varnosti in vzdrževanju omrežja.

- **Samovoljno odpiranje hidrantov je strogo prepovedano** in se obravnava kot neupravičen odvzem vode.
- Nestrokovno rokovanje s hidranti povzroča »vodne udare«, ki lahko poškodujejo cevovode in povzročijo večje okvare na javnem sistemu.
- Kršitve obravnavajo pristojne inšpekcijske službe.

3. Polnjenje bazenov (prevoz s cisterno)

Za polnjenje bazenov na območjih, kjer ni javnega vodovoda, priporočamo naročilo prevoza pitne vode s cisterno. Za informacije o možnosti dovoza se obrnite na Prostovoljno gasilsko društvo Laško, ki bo količino odvzete vode sporočilo Režijskemu obratu Občine Laško in dežurni službi vzdrževanja vodovoda Komunale Laško.

V primeru sušnega obdobja ali povečane porabe lahko upravljavec izda omejitve uporabe pitne vode za dejavnosti, ki niso nujne (zalivanje, pranje avtomobilov, polnjenje bazenov). Vse uporabnike pitne vode iz javnega vodovoda vabimo, da spremljate naše objave.

Ivan Verbovšek

Tekstil: med modo in odpadkom – kaj lahko naredimo sami?

Tekstilna industrija je danes druga največja onesnaževalka sveta, tik za naftno industrijo. Potrošniki kupimo za 60 % več oblačil kot pred petnajstimi leti, količina tekstilnih odpadkov pa se je od leta 1960 povečala za več kot 800 %. Na globalni ravni se reciklira manj kot 1 % vsega tekstila, vsak Slovenec je v letu 2019 v povprečju zavrzel 12,3 kg oblačil. Posamezen kos si povprečno nadenemo manj kot desetkrat.



Izmenjava oblačil na Festivalu ponovne uporabe v Kranju

Nova traktorska cisterna za učinkovitejšo storitve na manj dostopnih območjih

V Komunali Laško nenehno iščemo rešitve, s katerimi lahko komunalne storitve izvajamo še učinkoviteje, zanesljiveje in čim bolj prilagojeno potrebam uporabnikov na celotnem območju občine. Pomemben korak v tej smeri je nova traktorska cisterna za praznjenje greznic in malih komunalnih čistilnih naprav (MKČN), ki bo še posebej dobrodošla na območjih, kjer je dostop z večjimi specialnimi vozili otežen.

Na območju občine Laško je kar nekaj lokacij, kjer zaradi ozkih dostopnih poti, konfiguracije terena ali drugih prostorskih omejitev dostop s klasičnimi tovornimi vozili ni vedno enostaven. Prav v takšnih primerih bo nova pridobitev pomembno izboljšala izvajanje storitev, saj omogoča lažji dostop tudi do bolj odročnih ali manj dostopnih gospodinjstev.

Pomembno je poudariti, da storitev praznjenja s traktorsko cisterno po kakovosti ostaja povsem primerljiva s praznjenjem,



ki ga izvajamo z večjim specialnim vozilom (kanal-jet). Cisterna je namreč opremljena tudi z rezervoarjem čiste vode, kar omogoča izpiranje in čiščenje na enak način kot pri standardnem postopku praznjenja. Uporabniki bodo tako deležni enako kakovostne storitve, ne glede na način dostopa.

Nova oprema bo pomembno prispevala tudi k boljši organizaciji dela in večji operativni učinkovitosti ekip na terenu. Hitrejši dostop do zahtevnejših lokacij, večja prilagodljivost pri načrtovanju poti in boljša razpoložljivost opreme pomenijo učinkovitejšo izvajanje storitev ter hitrejši odziv tam, kjer je to potrebno.

S sodobno in ustrezno opremo želimo zagotavljati kakovostne komunalne storitve vsem uporabnikom, tudi tam, kjer so razmere nekoliko zahtevnejše. Ker verjameмо, da mora biti dobra komunalna storitev dostopna vsakemu delu naše občine.

Bojana Mastnak

ekologija

na organiziranih izmenjavah ali prek spletnih platform. Le 0,62 % oblačil v Sloveniji kupimo iz druge roke – ta delež je vredno povečati.

Ponošena oblačila lahko **doniramo kreativnim ustvarjalcem**, ki jih lahko predelajo v nove kose. **Hišni tekstil** (brisače, rjuhe, odeje) pa je posebej dobrodošel v zavetiščih za živali, zlasti pozimi. Preden karkoli odvržete, preverite, ali v vaši bližini obstaja zbiralna točka.

Še uporaben tekstil lahko oddate tudi v namenske zabojnike HUMANA. Odpadni tekstil – umazan, strgan, neprimeren za ponovno uporabo, a primeren za reciklažo in industrijo – NE sodi v prej omenjene zabojnike, ampak na Zbirni center Strensko.

Skupnost šteje

Spremembe se dogajajo v mestih, šolah in lokalnih skupnostih. Izmenjave oblačil, stalne zbiralne točke in delavnice o popravilih so ukrepi, ki jih je mogoče vzpostaviti lokalno – z malo volje in sodelovanja.

Žaklina Žnajder, Ekologi brez meja

Rešitev ni v recikliranju – oblačila so pogosto mešanica različnih vlaken, ki jih je tehnično zelo težko predelati. Tudi humanitarne organizacije so pogosto preobremenjene z neuporabnimi donacijami. Pravi odgovor je preprostejši: **kupovati manj in oblačilom podaljšati življenjsko dobo.**

Kako ravnati z oblačili, ki jih imamo?

Vzdržujte jih dobro. Upoštevajte navodila na etiketah, perite ločeno po materialih in zapirajte gumbe ter zadrge.

Kupujte manj, a boljše. Naravni materiali (bombaž, konoplja, lan, volna) in preverljivi certifikati (EU Ecolabel, GOTS, pravična trgovina) so zanesljivejša vodila kot trženjske obljube o »eko« modih.

Popravite, preden zavržete. Lokalne šivilje so pogosto dostopnejše, kot si mislimo. Na portalu *manjjeveč.si* najdete karto mojstrov po vsej Sloveniji.

Kam z oblačili, ki jih ne nosimo več?

Najboljša možnost je **izmenjava ali prodaja iz druge roke** – v krogu prijateljev,